
 

Podgorica, 14. maj, 2009. godine 

ZAŠTO SE KRIJU DIPLOMATSKI PASOŠI?  

Centar za građansko obrazovanje (CGO) kontinuirano ulaže napore u pravcu povećanja nivoa 

transparetnosti o informacijama iz svih sfera društva kako bi uticao na uspostavljane 

odgovorne vlasti. 

Ovo se odnosi i na pristup informacijama koje se tiču broja i vlasnika diplomatskih i 

službenih pasoša crnogorskih državljana, čime se doprinosi borbi protiv eventualne 

zloupotrebe i nezakonitog korišćenja istih. 

U nekoliko navrata, CGO je slao Ministarstvu inostranih poslova zahtjev za pristup 

informacijama koje se tiču broja građana u Crnoj Gori sa crnogorskim državljanstvom kojima 

su  izdati diplomatski pasoši,  kao i spisak sa imenima i funkcijama vlasnika ovih pasoša, 

zatim broja crnogorskih diplomatskih pasoša koji su trenutno u upotebi odnosno kojima su  

produžene vize,  kao i  ko su lica koja ih koriste i funkcije koje obavljaju. Dalje, tražili smo i 

informaciju koliko je vlasnika diplomatskih pasoša iz Crne Gore vratilo dobijene putne 

isprave Ministarstvu spoljnih poslova Srbije nakon promjene državnopravnog statusa Crne 

Gore 21.05.2006.godine, kao i informaciju koliko je državljana Crne Gore dobilo 

diplomatski, a koliko službeni pasoš nakon stupanja na snagu Zakona o putnim 

ispravama(SL. CG br.21/08). Na žalost, odbijajući da postupi po našim zahtjevima 

Ministarstvo inostranih poslova ne samo da krši Zakon o slobodnom pristupu informacijama i 

Zakon o putnim ispravama, već i radi suprotno javnom interesu koji se u ovom slučaju ogleda 

u transparentnosti rada ovog organa. Dalje, ovakav odnos prema (ne)objavljivanju 

informacija, koje se odnose na navedene pasoše i koji moraju biti javni, u svijetlu i posljednje 

afere sa osuđenim bivšim tajlandskim premijerom, samo može učvrstiti percepcije o visokom 

stepenu zloupotreba službenog položaja. 

 

Ostaje nejasno zašto MIP odbija da odgovori na ove zahtjeve na što ih zakon ali i 
profesionalna etika i privrženosti izradnji kredibilnih institucija obevezuje, a sve ovo 
svakako budi sumnju da je nečiji lični interes jači od javnog interesa i da stoga 
crnogorska javnost ne može znati kome se izdaju diplomatski i službeni pasoši, odnosno 
ko ih posredno formalno i počasno zastupa. Građani imaju puno pravo na ove informacije, 

ali i one koje se odnose na svaku vrstu posjete jednog funkcionera koji koristi diplomatski 

pasoš, tim prije jer je to lice predstavlja i zastupa interese Crne Gore, pa je transparentnost 

ovog dokumenta posebno značajna, dok se za privatna putovanja moraju koristiti civilni 

pasoši što najčešće nije slučaj.  

Centar za građansko obrazovanje će iskoristiti pravna sredstva koja predviđa Zakon o 
slobodnom pristupu informacijama, kao i Zakon o putnim ispravama, kako bi ostvario 
uvid u tražene informacije ali cijenimo da takve dodatne radnje štete ugledu 
Ministarstva inostranih poslova i dodatno učvršćuju nepovjerenje prema institucijama 
sistema. 

Snežana Kaluđerović, saradnica na programima  


